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1. Äåôèíèðàéòå îïðåäåëåí èíòåãðàë îò äàäåíà ôóíêöèÿ f : [a, b]→ R â èíòåðâàëà [a, b] ÷ðåç
ñóìè íà Ðèìàí. Äîêàæåòå, ÷å ñóìà íà äâå èíòåãðóåìè ôóíêöèè å èíòåãðóåìà è èíòåãðàëúò

îò ñóìàòà å ñóìà íà èíòåãðàëèòå îò ñúáèðàåìèòå.

2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ëàéáíèö è Íþòîí. Ïðåñìåòíåòå

lim
x→0

∫ x2

0 cos t2dt

(sinx)2
.

3. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìà, äàâàùà äîñòàòú÷íî óñëîâèå ãðàíèöàòà íà äàäåíà ðåäèöà îò

íåïðåêúñíàòè ôóíêöèè äà å íåïðåêúñíàòà. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìà, äàâàùà äîñòàòú÷íî

óñëîâèå ãðàíèöàòà íà äàäåíà ðåäèöà îò äèôåðåíöèðóåìè ôóíêöèè äà å äèôåðåíöèðóåìà.

Äîêàæåòå ïúðâàòà îò ôîðìóëèðàíèòå òåîðåìè.

4. Ðàçâèéòå ôóíêöèÿòà arctg â ñòåïåíåí ðåä îêîëî íóëàòà. Îáîñíîâåòå ñòúïêèòå ñè, íàìåðåòå

èíòåðâàëà íà ñõîäèìîñò íà ïîëó÷åíèÿ ñòåïåíåí ðåä. Ðàâíîìåðíî ñõîäÿù ëè å òîé?

5. Íåêà U å îòâîðåíî ìíîæåñòâî â R2
, à f : U → R å ñêàëàðíà ôóíêöèÿ, äåôèíèðàíà â íåãî.

Êàêâî çíà÷è f äà å äèôåðåíöèðóåìà â äàäåíà òî÷êà îò U? Äèôåðåíöèðóåìà ëè å ôóíêöèÿòà

f1(x, y) =

{
(x2 + y2) sin 1

x2+y2 , (x, y) 6= (0, 0)
0 , (x, y) = (0, 0)

â íà÷àëîòî íà êîîðäèíàòíàòà ñèñòåìà? Îòãîâîðåòå íà ñúùèÿ âúïðîñ çà ôóíêöèÿòà

f2(x, y) =

{ √
x2 + y2 sin 1

x2+y2 , (x, y) 6= (0, 0)
0 , (x, y) = (0, 0) .

6. Íåêà ϕ å ãëàäêà ôóíêöèÿ íà äâà àðãóìåíòà, äåôèíèðàíà â öÿëàòà ðàâíèíà, è

f(x, y, z) = ϕ(xy, y
z ). Äîêàæåòå, ÷å f óäîâëåòâîðÿâà äèôåðåíöèàëíîòî óðàâíåíèå

−x
∂f

∂x
+ y

∂f

∂y
+ z

∂f

∂z
= 0 .

7. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìîòî óñëîâèå íà Ëàãðàíæ çà óñëîâåí åêñòðåìóì. Íàìåðåòå

íàé-ìàëêàòà è íàé-ãîëÿìàòà ñòîéíîñò íà ôóíêöèÿòà f(x, y, z) = xyz ïðè óñëîâèå

x2 + y2 + z2 = 3

.


